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Tijekom provedbe projekta provedeno je mapiranje ključnih dionika koristeći jednostavne
tehnike za mapiranje dionika. Održali su se sastanci s lokalnim dionicima kako bi mapirali
njihove sfere utjecaja, akcije, percepcije, planove itd. na temu Zelenog plana i povezanih
politika.

U suradnji s lokalnim dionicima došli smo do sljedećih izazova kojima se oni, ili zajednica,
susreću:

Gradsko društvo Crveni križ Opatija, ali i članovi Kluba 60+, istaknuli su zabrinutost zbog
problema odvajanja otpada u Opatiji. Također, predstavnici su naglasili kako sustavna
betonizacija, odnosno prekomjerna izgradnja opasno prijeti nepovratno uništiti identitet
grada. O ovoj se temi dugo raspravljalo te su zajedničkim snagama predložena sljedeća
potencijalna rješenja koja navodimo u nastavku:

Revizija urbanističkih planova – temeljitom revizijom postojećih planova osigurala bi se
održiva gradna i očuvanje zelenih površina. Za ovakav zahvat potrebno je umrežiti se
sa stručnjacima iz područja prostornog planiranja koji bi se isto tako osvrnuli na
propose o visini zgrada i gustoći naseljenosti
Uspostava redovitog nadzora nad gradnjom i pravovremeno sankcioniranje kršenja
propisa
Javni forumi, “ćakule” i radionice – potrebno je organizirati javne forum za građane
dovoljno frekventno da bi bili upućeni u daljnji razvoj grada te izrazili svoje mišljenje i
prijedloge vezane uz isti
Suradnja s lokalnim organizacijama – uključivanje lokalnih udruga u planiranje i
donošenje odluka 

Suradnja s jedinicama lokalne samouprave te zajednički rad na regulaciji turističkog
sektora kroz donošenje pravilnika o održivosti kojim bi se uvele smjernice za turističke
operatore koje bi osigurale poštivanje ekoloških standarda (npr. Zabrana korištenja
jednokratne plastike, ograničeno korištenje plastičnih rekvizita za plažu i sl.)

Fakultet za menadžment u turizmu i ugostiteljstvu otvorio je diskusiju o održivosti turizma u
županiji. Ova je diskusija bila vrlo produktivna po pitanju prijedloga za napredak:

Razvoj ekoturizma u suradnji sa turističkom zajednicom kroz promicanje prirodnih
atrakcija i promicanje manjih seoskih domaćinstava 
Održive ture – umrežavanje sa sportskim udrugama radi organizacije tura koje
uključuju pješačenje, biciklističke ture i kajakaške izlete s ciljem sakupljanja otpada
Suradnja s Turističkom zajednicom i hotelskim lancima na sljedećim projektima:
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Programi za turiste: organiziranje edukativnih programa o lokalnoj kulturi,
tradiciji i očuvanju prirode, kako bi turisti postali svjesniji svog utjecaja na okoliš
Uključivanje lokalnih zajednica u turističke aktivnosti i promociju njihovih
tradicija i proizvoda
Podrška lokalnim proizvođačima – poticanje turizma koje uključuje lokalne
proizvode, poput tradicionalne hrane i suvenira, čime se doprinosi očuvanju
lokalne kulture
Organizacija kulturnih događaja: promocija lokalnih festivala, koncerata i
umjetničkih izložbi usmjerenih na očuvanje okoliša i zelenu tranziciju

Društvo “Naša djeca” Opatija naglasilo je važnost okolišne edukacije djece kao ključa za
promjenu svijesti među roditeljima. Diskusija je prisutne potaknula na razmišljanje kako
uključivanje roditelja u projekte poput zajedničke sadnje drveća ili čišćenja lokalnih plaža
može pomoći u jačanju ekološke svijesti unutar obitelji. Kroz projekte poput Dječjeg
gradskog vijeća, žele ostvariti bolju komunikaciju s lokalnim vlastima o pravima djece na čist
okoliš, što otvara izvrsnu priliku za aktivno zagovaranje svojih ideja i prijedloga vezanih uz
očuvanje okoliša. Putem DGV-a može se povezati i lokalna zajednica kroz pisanje peticija i
prikupljanje potpisa za određene projekte. 

Centar tehničke kulture Rijeka ukazao je na problem gomilanja elektroničkog otpada,
ističući potrebu za boljim sustavima reciklaže i osvještavanjem javnosti o ovom gorućem
pitanju. Kroz diskusiju su postavljeni temelji za sljedeća rješenja:

Suradnja s lokalnim poduzećima: Partnerstva s trgovinama elektronike u smislu
osiguranja povratnih programa, gdje potrošači mogu predati stari uređaj prilikom
kupnje novog
Suradnja s centrima za reciklažu: poticanje postavljanja punktova za prikupljanje
elektroničkog otpada koji u ovom trenutku najčešće završava u spremnicima za
prikupljanje plastike
Digitalne platforme za razmjenu: suradnja sa komunalnim društvom za razvoj online
platfomi gdje građani mogu prodati, pokloniti ili razmijeniti stare uređaje.

Povezivanje organizacija u međusektorsku neformalnu mrežu, „Zelenu mrežu PGŽ“, kako bi
zajednički nastupali i u što većem broju na javnim događanjima sudjelovali u zagovaranju
promjena u zajednici doprinijelo je unapređenju ekološke svijesti i jačanju održivosti u PGŽ
možda je i najveća dobit provedbe ovog projekta.

Tijekom svih projektnih aktivnosti kontinuirano su se prikupljali podaci, informacije i ideje
kojima se, ili će se, lokalni dionici baviti:
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Formiranje školskog mediteranskog vrta, koji bi bio razvijen donacijama bilja građana i
uz pomoć volontera – roditelja, vrtlarske sekcije Kluba 60+ i članova Zelene mreže.
Također, javni gradski vrtovi mogu pridonijeti prehrambenoj suverenosti – jednom od
ciljeva održivog razvoja. Osim svježih organskih proizvoda, vrtlarstvo ima i psihološki i
društveni učinak te doprinosi smanjenju depresije i izolacije kod starijih osoba.
Zainteresirani građani zatražit će da Grad za ovu namjenu omogući besplatne obradive
površine. Mogući plan realizacije – nakon pripremnih radova koji uključuju okupljanje
zainteresiranih strana i lobiranja, slijedi ograđivanje parcele, dovođenje vode, propisi o
korištenju okućnice i drugo po potrebi. Korisnici tog vrta mogli bi blisko surađivati ​​sa
školskim vrtom, stvarajući banku sjemena i ogledne gredice

Organizacija branja plodova s ​​napuštenih stabala u centru grada o kojima nitko ne
brine, kojimavlasnici nisu tu ili ih ne mogu ili nisu zainteresirani brati. Voćke bi se
mogle iskoristiti za društvenu kuhinju u Crvenom križu. Može se pokrenuti oglasom da
se prijave građani koji bi dali svoje voćke na rezidbu.

Organizacija kampanje za promociju bojanja tamnih površina bijelom bojom koja odbija
toplinu. Tamna boja na građevinskim objektima upija toplinu i u ljetnim danima u
gradu podiže temperaturu i potiče korištenje klima uređaja. Takva mjesta treba
mapirati i organizirati male grupe koje će tamnu podlogu bojati bijelom asfaltnom
bojom. Javnim pozivom mogli bi se pozvati građani da isto učine oko svojih domova
(npr. podovi na balkonima, vanjski zidovi).

Postavljanje kante za kompostiranje u susjedstvu kako bi se smanjio otpad i
proizvodnja stakleničkih plinova

Organizacija „Zelenih ćakula“ koje će Udruga Žmergo pokrenuti kako bi povezala
lokalno stanovništvo sa stručnjacima iz raznih institucija i Grada Opatije.”Zelene
ćakule” su javni paneli koji će se održavati dovoljno često kako bi se ljudi angažirali i
informirali o aktualnim događanjima u gradu, uz medijsku pokrivenost, što u konačnici
dovodi do osnaživanja lokalne zajednice i snažnijeg pritiska na procese donošenja
odluka izravno vezanih uz kvalitetu života u gradu Opatiji.

Postavljanje solarnih kolektora na javne ustanove i prostore u gradskom vlasništvu

Tijekom susreta s lokalnom NVO GIK u suradnji u smislu predloženih budućih aktivnosti,
planirana je kampanja koja će podići svijest o važnosti uključivanja u urbanizam, ali i
animirati lokalnu zajednicu da se aktivira u javnom odlučivanju i javnom odlučivanju.
posebno u idućem razdoblju što se tiče planova Grada Rijeke koji planiraju izgradnju novog
nogometnog stadiona, hotela i tri ogromna nebodera (30 katova)
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Iskazana je zajednički interes za međusobnom suradnjom i razmjenom iskustava kako bi se
zajednički suočili s okolišnim izazovima. Provlačila se ideja organiziranja zajedničkih
edukativnih kampanja, javnih događanja te jačanje suradnje s jedinicama lokalne
samouprave kako bi se potaknule promjene na razini zajednice.

VAŽNI DIONICI, CILJEVI, IDEJE I AKTIVNOSTI

Projekt CO-GREEN dio je programa CERV (Citizens, equality, rights and values), odnosno,
“Građani, jednakost, prava i vrijednosti” pokrenut od strane Europske komisije 2021.
godine, a koji će biti aktivan do 2027. godine.

Provede ga u partnerstvu Udruga Žmergo i Filozofski fakultet Sveučilišta u Rijeci
(Hrvatska), Udruga Forum Terzo Settore zajedno sa Sveučilištem Tor Vergata iz Rima
(Italija), Udruga CAL, Fakultet društvenih znanosti i filozofije Sveučilišta Nikola Kopernik iz
Toruńa te Institut za sociologiju (Poljska) te Udruga Euracademy i Općina Karditsa (Grčka).

https://zmergo.hr/wordpress/wp-content/uploads/2024/11/PGZ1.png
https://zmergo.hr/wordpress/wp-content/uploads/2024/11/PGZ1.png
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Aktivnosti su dijelom WP 4. – Ongoing participatory mapping of the “green players, odnosno
“Participativno mapiranje “zelenih igrača”/ Događaj 4.2

Projekt je financiran sredstvima Europske unije u iznosu od 414.313,00 €, a dijelom je
programa CERV (Citizens, equality, rights and values), odnosno, “Građani, jednakost, prava
i vrijednosti” pokrenut od strane Europske komisije 2021. godine, a koji će biti aktivan do
2027. godine.


